

炎热的夏天已至。在不少心脑血管疾病患者看来,一年之中夏季血压最低,症状会相对稳定一些,无需过分注意身体状况。然而,解放军第425医院专家提醒,夏天同样是心脑血管疾病发病的高峰期。

盛夏预防心脑血管病并不难

养出好情绪 继续遵医嘱服药 晨练不必太过早

保持良好情绪 可预防心脑血管疾病

夏天到了,注意身体变化是医生们常给心脑血管病患者的提醒。炎炎夏日,这类人群该如何健康度夏呢?

稳定情绪、“心静自然凉”是首要。夏日炎炎,酷暑难耐,人们情绪往往容易变得焦躁、不稳定,要防止“情绪中暑”,就要特别注意“静心”养生。

杨银洁建议,心脑血管病患者应该让自己的思想平静下来,神清气和,精神愉悦,对生活充满信心,免除外界不良情绪的干扰,切不可“以热为热”,导致心火内生,情绪失控,过度愤怒或紧张而诱发心脑血管疾病。保持良好情绪和心态是夏季养生的重要环节,对预防心脑血管疾病具有药物无法替代的作用。

除了保持好心情,药物的辅助作用也必不可少。杨银洁提醒,有心脑血管病的老人,在夏季要继续按以前的方案服药,抗小板聚集,控制血压,调脂,软化血管斑块。在药物的选择上,最好选用一些药性温和的制剂。

晨练避开上午6—10点 减少户外活动多在家休息

夏天本应是老年人“静养”的季节,不宜大量运动。但很多老年人由于夏季天亮得早,都愿意早起晨练。然而,70%—80%心脑血管疾病的发生都是在早晨6—10时,这段时间是公认的心脑血管病高发期。

杨银洁建议,有心脑血管病史的老人锻炼应尽量避开早晨6—10时,注意减少户外活动和不必要的外出,尤其要避免去温度高、湿度大、人口稠密的地方。多在室内休息,且午后最好能小睡1小时,以补充夜间睡眠的不足。必须外出时,最好穿着浅色、透气和宽松的棉织衣服,戴上遮阳帽或使用遮阳伞。

同时,当环境气温达到32℃时,最好减少活动,并可采取多种方法调节居室温度。如启动电扇通风换气,地面洒水或使用空调,使室内温度调节在26℃左右,室内外温差控制在6℃—8℃。

值得注意的是,近年使用空调的家庭越来越多,居室外内形成温差。从家里走出户外时大幅的温度变化,使心脑血管病人很难适应,温差的急剧变化容

易引起人体血管不断收缩和舒张,导致血压变化,引起血液循环障碍,诱发心肌梗死或卒中,因此,有心脑血管病史的老人应注意适当减少户外活动,多在室内休息。

盛夏时节暑湿重,易发生湿热症,杨银洁说,炎夏的饮食应以清淡质软、易于消化的食物为主。心脑血管病史的老人要注意节制饮食,做到有规律、有限度。膳食

中应注意限制盐的摄入量,每天控制在

5克以内为宜。饮食尽可能做到定时定量,不要吃得太饱和过咸,少食用肥肉、辣椒、生姜、大蒜、烈性白酒等肥甘厚味和辛辣刺激食品。



海南省皮肤病医院 获批我省首家国家级 皮肤医疗美容示范基地



该院今年投入巨资对医学美容科进行全面装修和整改,为患者营造更舒心安心的美容环境。

本报讯 记者近日从有关部门获悉,海南省皮肤病医院自去年参与了由中华医学学会皮肤性病学分会开展的国家级皮肤医疗美容示范基地认定的工作,并得到了认可,近日该院的医学美容科正式获批为国家级皮肤医疗美容示范基地。

皮肤专业治疗优势 与尖端美容技术同步发展

随着现代科学的高速发展,医学美容进入了一个崭新的领域,许多过去令人一筹莫展的难题,如今可由高科技设备和医学美容专家帮助解决。海南省皮肤病医院把握时代潮流,充分利用医院对皮肤研究的整体实力,满足求美者的美容需求,于2002年正式成立了医学美容科,为达到“高起点”、“高品质”、“高规格”的目标,医院投入巨资引进各种国际一流的高科技医学激光及医疗美容、整形美容等设备,充分凭借皮肤专业治疗优势,将医学美容与生活美容完美结合。

经过10年的不懈努力,医学美容科目前已成为全省规模最大,设备最先进的项目,技术水平最雄厚的医学激光,医疗美容与整形机构,并成为省卫生厅指定的全省医疗整形美容从业人员执业准入培训中心,同时还是海南医学院及海南省卫生学校美容护理专业教学基地。

拥有一流的皮肤科专家 发挥中西医结合的优势

目前,该院医学美容科拥有陈抗主任等多名主任及主治医师、博士、硕士为骨干的强大医疗美容专业技术队伍。同时还与国内外多家著名医疗整形美容机构建立了紧密的联系。定期邀请国内著名专家来中心开展各种密切的医学美容学术与科研交流活动。

为及时掌握医学美容最新动态,该科经常派员外出参观学习,并参加各类国际美容学术会议,不断引进先进可靠的高端美容设备和技术,使该科在激光、整形、医学护肤等领域始终保持与世界最新科技同步。

专家们充分利用临床皮肤病诊疗的专业基础,发挥中西医结合的优势,经过多年的研究与实践,形成了医学美容科特色的中西医结合医学美容方法,尤其是面部痤疮的中西医结合治疗、色素性及血管性皮肤病的激光治疗方面享有盛誉,从而奠定了医学美容科在全省美容专业领域的学术领先地位。

不断引进及更新设备 与尖端美容技术同步发展

为了适应人们对医学美容的更高需求,该院医学美容科不断引进及更新设备,同时还开展新的有效的美容治疗护理技术,保持与世界最高最新的尖端美容技术同步发展。

目前,该院医学美容科拥有美国赛诺秀公司的双波长泉浦染料激光治疗仪、O开关紫翠宝石激光仪,点阵激光治疗仪、双波长脉宽剥脱治疗仪、微晶磨面仪、德国欧洲之星Er激光治疗仪、O开关双波长祛斑仪,光子嫩肤仪、无针美塑治疗仪、磁波治疗仪、共振吸脂机、微整形机器人、光动力治疗仪、射频治疗仪等国际先进设备,为开展美容性皮肤病的诊治提供了领先的设备保障,治疗安全,为爱美人士带来全新的美容理念和意想不到的美容效果。

制定个性化的美容方案 营造安心舒心的美容氛围

近年来,该院领导非常重视就医环境,努力为就诊患者营造一个安心、放心、舒心的美容氛围,今年还投入巨资对医学美容科进行全面装修和整改,使整个医学美容科焕发了全新的面貌。医学美容科全力推进人性化管理理念,“以人为本,尊崇服务”,“你的美丽就是我们的荣耀”。真正从顾客的立场出发,制定个性化的美容方案。目前中心可以全方位地满足顾客需求,提供各类美容服务项目:

激光美容:祛除各种色素性疾病:如雀斑、太田痣、咖啡斑、老年斑、错误纹身等。祛除各种皮肤血管性疾病,如:鲜红斑痣、草莓状血管瘤、毛细血管扩张、酒渣鼻等,还可进行光子嫩肤、激光脱毛、激光祛斑、激光深层除皱,点阵激光及射频改善疤痕等。

整形美容:面部手术包括:重睑术、眼袋祛除术、隆鼻术、隆下巴术、全面部除皱术等,体型重塑及乳房整形,以及抽脂减肥、隆胸、乳晕缩小术,及各种个性化要求的各项手术等。

医学美容:注射美容包括玻尿酸除皱;可填充鼻唇沟、隆鼻、丰唇、丰下巴等无针美塑;可祛斑美白,提升紧致面部皮肤;微晶磨面术治疗面部痤疮疤痕;水果亮肤和光动力等物理方法治疗痤疮;中西医特色内服外治各种类型痤疮及痤疮后遗留的色素沉着、红斑等。

(晓原 赵翠玉)

我省矮小症患儿高达4万人,治疗率不足1% 矮小症治与不治影响终生

■本报记者 马珂

近日,由健康时报社主办、海南省妇幼保健院及海口市妇幼保健院联合承办的“中国儿童生长发育健康传播行动”2014年全国巡讲第6站走进海南。记者从活动现场获悉,经测算,海南省4—15岁的矮小患儿高达4.3万人左右,但由于家长认识程度不够等原因治疗率不足1%。海南省内专家表示,矮小症是可以治疗的,而且越早治疗越好。

矮小症 早治疗可改变命运

全国矮小人联谊会副会长魏泽洋是本次活动的分享嘉宾,1.7米的身高,开朗的笑容,清晰的思维,熟练的沟通能力,完全是一个阳光帅气小伙。谁也无法想象在22岁时,他还是位身高只有1.3米的矮小患者。与魏泽洋形成鲜明对比的,是来自海南临高的陈龙(化名),34岁的他身高只有130cm。

“我最大的遗憾就是,小时候自己和家长都不了解矮小症的科普知识,错过了最佳治疗期!”陈龙说,3岁时他的身高就和同龄儿童有明显差距,但一直被认为是营养不良,直到25岁时被确诊矮小症,但因骨骺闭合而错过了治疗期。

相对陈龙来说,魏泽洋无疑是幸运的。2007年大学毕业时经检查他的骨龄只有13岁,还有很大的生长空间,开始接受生长激素治疗,几年时

间,身高迅速增长,“4年多的治疗,我从当初的矮小幼稚,变成了现在的稳重成熟,从矮小人变为正常人,改变了一生的命运。”魏泽洋说。

海南省妇幼保健院儿科内分泌专家陈炽主任医师称,矮小症患者的身心发育首先受到很大影响。与正常儿童相比,虽然他们的智商属于正常范围,但大多有心理内向、情绪不稳的个性特征,存在交往不良和社交退缩现象。

70%家长缺乏了解 错过孩子治疗时机

陈炽介绍,矮小症的发病率近年来有所增多。“儿童矮小症发病率虽然高但不可怕,可怕的是很多家长并不了解相关知识、不重视孩子身材矮小的问题。”只要做到早发现、早治疗和坚持系统的治疗,大部分矮小患者都能恢复正常身高。可惜的是现实中70%以上的家长对矮小症缺乏足够的了解,不认为矮小可能是一种疾病,错过了孩子的最佳治疗时间。

海口市妇幼保健院儿科石霖主任特别强调,国内患者接受矮小治疗时间一般比较晚,70%的年龄段在10—13岁。而国外生长激素缺乏症矮小患者的治疗平均时间为6岁。开始治疗年龄偏大,生长期就短,达到遗传学身高可能性较小;而及早治疗可最大限度提高患儿的成年身高。一般来说,女孩的骨龄超过14岁,男孩的骨龄超过16岁,这时其骨骺线已接近闭合,基本没有长高的机会了。因此,越

早了解骨骺线闭合情况,越早干预,患者长高的可能性越大。

判断矮小症有标准

陈炽介绍,目前临幊上一般用标准差法来判断身材矮小,即儿童身高低于同年龄、同性别、同地区、同种族正常儿童身高标准低于两个标准差,就可诊断为矮小症。生活中,如果孩子长期低于同龄人半个头、一直坐在班级第一排、每年长高不到5cm,则可怀疑为生长发育迟缓。

生长速度减慢往往是儿童疾病的早期信号之一。每一个儿科医生、家长及老师应重视准确给孩子测量身高,以便早期发现问题。正常儿童不同时期生长速度不同,一般足月出生时身长50厘米,小于47厘米则提示有宫内生长迟缓;生后第一年增长25厘米,第2年增长10厘米,第3年至青春期开始生长速度为每年平均5—7厘米,青春期每年增长8—12厘米,持续2—3年。一般3岁以前每年生长小于7厘米,3岁到青春期以前每年生长小于5厘米,青春期以后每年生长小于6厘米时,就认为生长速度减慢,应及时就诊,及早治疗。

小儿生长不良和成人矮身材有很多的原因,包括生长激素缺乏症、甲状腺功能低下、性早熟,还有小于胎龄儿、特发性矮小、全身性疾病、体质性生长和青春期延迟等均可导致矮小,应找儿科内分泌专业医生诊治,不可盲目治疗。

易女士39岁,患有糖尿病5年,近来经常腹泻,起初以为是吃坏肚子,可用了不少消炎止泻的药后,并不见好转,到医院做纤维结肠镜等检查,都没查出问题。医生仔细询问了病史,发现她血糖控制得不理想,后经检查确诊腹泻是糖尿病合并神经病变所致。

糖尿病专家解释说,糖尿病是有很多并发症的,有很多患有糖尿病的朋友还会出现腹泻的情况,对于没有糖尿病的人而言,可能腹泻并不严重,但是糖尿病患者却要引起注意。

夏季腹泻高发,很多糖尿病患者出现腹泻便以为是肠胃问题,到消化科就诊,或是自行吃药了事,往往因此延误了病情。其实腹泻原因很多,除肠道疾病可导致感染性腹泻,糖尿病也可引起非感染性腹泻。据临床统计,60%以上的糖尿病会合并神经病变,其中2/3会有腹泻、便秘等胃肠道症状。

专家指出,糖尿病合并神经病变引发腹泻发病时腹泻呈顽固性、间歇性,昼夜均可发生,发作时间可为几天至几周,其间可有数周至数月间歇期,大便多为水样便或稀便,无发热和明显腹痛症状,有时腹泻和便秘交替出现,患者还可伴有多饮、多食、多尿、消瘦等糖尿病症状。

此时,除了加强血糖的监测,及时调整降糖药外,还要补充B族维生素,来改善自主神经功能。症状较轻,可口服复合维生素B或吃一些富含维生素B的食物,如牛肉、薏米等,症状严重的,可肌肉注射,两周为一个疗程,一般1~2个疗程,可使病情得到控制。因此糖尿病患者平时不妨多吃些富含B族维生素的食物。

按摩穴位轻松除口臭

中医认为,口臭源于心脾之火太,心包经积热日久,灼伤血络,或由脾虚湿浊上泛,熏蒸于口舌咽喉所致。广州中医药大学第一附属医院康复中心主任林国华教授建议,有空时不妨按揉下大陵穴来清泄心火。

口臭,又称“口气”,是指口腔中散发出难闻异味。生活中有很多人或多或少地存在口气问题,患有口臭的人,既令别人厌恶,也使自己尴尬。中医认为,口臭源于心脾之火太,心包经积热日久,灼伤血络,或由脾虚湿浊上泛,熏蒸于口舌咽喉所致。有空时不妨按揉下大陵穴来清泄心火。

大陵穴为心包经输穴,为该经的子穴。根据中医“实则泻其子”的原则,因此大陵能清泻心火;另心包经还“络三焦”,大陵穴本性属土,大陵穴还泻脾胃之热,治疗心脾之火上攻所致的口臭。临幊上还经常与水沟穴(人中穴)配合应用效果更好。

取穴方法:

大陵穴位于手掌和手臂交界处,当弯曲手腕时,在腕部会出现横纹,第2条完整横纹的中点,两肌腱之间便是此次。

操作方法:

首先,用左手拇指尖端按压右手大陵穴,垂直用力,向下按压,按而揉之,然后屈伸活动右手腕关节,让刺激充分达到肌肉组织的深层,产生酸、麻、胀、痛、热和走窜等感觉,其强度应以病人能耐受为度。持续20~30秒后,渐渐放松,再用轻揉局部,如此反复操作。左右手交替进行,每次每侧穴按压5~10分钟,每日1~2次。(羊晚)

夏季穿衣宜宽松别露脐

炎热的夏季开始正式到来。营养专家提醒说,这一时节气温不断升高,炎暑降临,公众在衣着和起居方面要有所讲究。

小满过后,气温逐渐升高,此时的着装宜宽松舒适,不仅活动方便,而且通风透凉,有利于散热。一般来说,服装覆盖身体面积越小,体温散失越快,但在炎热的夏季,不要误以为穿的越露就会越凉快,因为只有当外界气温低于皮肤温度时,暴露才会有凉快感。当外界气温高于皮肤温度时,暴露面积不宜超过人体总表面积的25%,否则热辐射就会侵入皮肤,反而更热。

炎炎夏日,穿短衫、短裙、短裤是不错的选择。另外,夏装的开口部位不宜过瘦,最好敞开些,以利通风散热。需要提醒的是,爱穿露脐装、吊带装的女性,在出入有空调的场所时,应避免腹部和肩部受凉,以免引起肠胃功能紊乱和肩周炎、颈肩综合征等疾患。

夏季腹泻高发,很多糖尿病患者出现腹泻便以为是肠胃问题,到消化科就诊,或是自行吃药了事,往往因此延误了病情。其实腹泻原因很多,除肠道疾病可导致感染性腹泻,糖尿病也可引起非感染性腹泻。据临床统计,60%以上的糖尿病会合并神经病变,其中2/3会有腹泻、便秘等胃肠道症状。

专家指出,糖尿病合并神经病变引发腹泻发病时腹泻呈顽固性、间歇性,昼夜均可发生,发作时间可为几天至几周,其间可有数周至数月间歇期,大便多为水样便或稀便,无发热和明显腹痛症状,有时腹泻和便秘交替出现,患者还可伴有多饮、多食、多尿、消瘦等糖尿病症状。

此时,除了加强血糖的监测,及时调整降糖药外,还要补充B族维生素,来改善自主神经功能。症状较轻,可口服复合维生素B或吃一些富含维生素B的食物,如牛肉、薏米等,症状严重的,可肌肉注射,两周为一个疗程,一般1~2个疗程,可使病情得到控制。因此糖尿病患者平时不妨多吃些富含B族维生素的食物。

起床先刷牙还是先喝水?

晨起后,先喝一杯白开水已为大多数人认可,它不仅可清肠胃,且能将唾液中的消化酶带进肠胃,以便更充分地分解食物。但实际上不少人却忽视了一点,即喝水前应先刷牙。

不可否认,早起喝白开水是一种健康的生活习惯,一方面可补充身体代谢失去的水分,另一方面又可促进排泄,以防便秘。而且还能稀释血液,降低血液黏稠度,促进血液循环,防止心脑血管疾病的的发生,这对中老年人尤为重要。

喝水之前为什么要先刷牙呢?因为夜晚睡觉时,牙齿上容易残存一些食物残渣或污垢,当它们与唾液的钙盐结合、沉积,就容易形成菌斑及牙石。

如果不刷牙就喝水,会把这些细菌和污物带入人体。

有人担心,如果先刷牙把唾液中的消化酶刷走,岂不可惜?其实,唾液中的消化酶,只是在吃东西的时候才有分解消化食物的作用,不吃东西时,它处于“休息”状态。而人们在睡觉时唾液分泌很少,因此产生的消化酶也很少。并且人体的胃肠道里本身就有消化酶,唾液只产生极少一部分,其消化作用是微乎其微的,即使刷牙时被刷去,也绝不会影响对食物的消化。

(任敏)

“我是拜尔小牙医”大型公益活动 继续征集我省2万个家庭免费参与



小朋友们亲自为爸爸妈妈检查牙齿。

本报讯 为让孩子们从小了解爱牙护牙知识,掌握正确的口腔保健方法,由海南拜尔口腔医院主办的海南2014关爱儿童口腔健康大型公益活动——“我是拜尔小牙医”活动于日前正式启动。据了解,此次公益活动的主办方——海南拜尔口腔医院将征集海南2万个家庭参与免费亲子体验,义务为2万名儿童进行爱牙宣教,并向孩子们赠送2万颗免费牙齿窝沟封闭剂。

</